
 

Simpozionul Moses Gaster (1856 – 1939) 

 

Muzeul Național al Literaturii Române și Academia Română organizează joi, 16 septembrie 

2021, ora 10.00, în Amfiteatrul „Ion Heliade Rădulescu” al Bibliotecii Academiei Române, 

Simpozionul Moses Gaster (1856 – 1939), dedicat împlinirii a 165 de ani de la nașterea 

filologului, istoricului literar, publicistului și folcloristului Moses Gaster. 

Savantul umanist Moses Gaster s-a născut la București, în 17 septembrie 1856, într-o nobilă 

familie evreiască sefardă, bunicul fiind unul dintre conducătorii comunității, iar tatăl, consul al 

Olandei la București. Studiază la universități din Breslau și Leipzig și revine în țară în 1881. 

Aici, va preda limba română la Universitatea din București, va susține conferințe la Ateneu și 

va aduna în jurul său prieteni și colaboratori ca Eminescu, Petre Ispirescu, Alexandru Odobescu, 

B.P. Hasdeu, Alexandru Macedonski și alții. 

 

Folclorist desăvârșit, expert în studii iudaice, istoria religiilor, și mare literator, a fost și un 

fervent militant pentru emanciparea evreilor români, lider sionist important, un spirit 

enciclopedic profund atașat de tradițiile culturale românești. Pe lângă numeroasele sale studii 

de specialitate, rămân în istorie celebrele lucrări Crestomația română și Literatura populară 

română, prima sinteză importantă în acest domeniu, dar și prețioasele analize ale genezei 

legendelor și poveștilor românești, cele dedicate interpretării miturilor antice, precum și cărțile 

sale “Romanian birds and beast stories” și “Romanian legends”. 

 

În 1929, Moses Gaster devine membru de onoare al Academiei Române.     

 

La eveniment vor lua cuvântul acad. Ioan-Aurel Pop, Președintele Academiei Române, acad. 

Răzvan Theodorescu, Vicepreședinte al Academiei Române, acad. Eugen Simion, Președintele 

Secției Filologie și Literatură a Academiei Române, directorul Institutului de Istorie și Teorie 

Literară „G. Călinescu”, Jean-Jacques Askenasy, membru de onoare al Academiei Române, 

Moshe Idel, prof. univ. dr. Gheorghe Chivu, membru corespondent al Academiei Române, prof. 

Florica Dimitrescu-Niculescu, membru de onoare al Academiei Române, dr. Aurel Vainer, 

Președinte de onoare al Federației Comunităților Evreilor din România – Cultul Mozaic, Maia 

Morgenstern, directoarea Teatrului Evreiesc de Stat. 



Evenimentul va fi moderat de prof. univ. dr. Ioan Cristescu, Directorul General al Muzeului 

Național al Literaturii Române. 

Jean-Jacques Askenasy. 

Absolvent al IMF Cluj, doctor în Științe al Universității „C.I. Parhon”, cercetător în 

Neuroștiințe al Institutului Wezmann, director al Centrului de Medicina Somnului - Sheba 

UTA, profesor de Neurologie al Facultății Sackler și al Facultății Buchman UTA, profesor al 

Universității „Pierre et Marie Curie” Paris. Scrie 31 de cărți și 13 capitole în cărți, 112 artcole 

științifice. Este Cetățean de Onoare – Yeruham și membru de onoare al Academiei Române.  

 

Moshe Idel                                                                                                                                         

Profesor în filosofie, Kabala și gândire iudaică al Universității Ebraice din Ierusalim și a 

Universității din Țfat. Profesor emerit al catedrei Max Cooper de Gândire Iuadaică, membru al 

Academiei Israeliene, doctor honoris causa al Universităților din Haifa, Cluj și București, 

membru al Ordinului Meritul Cultural în rang de Comandor al Președintelui României și 

Laureat al Premiului Israel. A scris 20 de cărți de specialitate.  
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